

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 28PP/21/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2122014278  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 02. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vincent Szabó  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2122014278.4

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Vincentom Szabóm v trestnej veci odsúdeného: T. U., nar. XX.XX.XXXX v L., t. č. v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, o návrhu odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, na verejnom zasadnutí konanom v Trnave dňa 03.02.2023, takto

### rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku sa návrh odsúdeného: T. U., nar. XX.XX.XXXX v L., t. č. v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1T/96/2010 zo dňa 22.02.2016 v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 2To/44/2016 zo dňa 18.08.2016, z a m i e t a .

### odôvodnenie:

1. Dňa 21.07.2022 bol na Okresný súd Trnava doručený návrh odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.
2. Odsúdený aktuálne vykonáva v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou trest odňatia slobody vo výmere 10 (desať) rokov do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorý mu bol uložený za obzvlášť závažný zločin podľa § 355 ods. 2 písm. a), ods. 3, písm. d), ods. 4 písm. b) Trestného zákona, rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1T/96/2010 zo dňa 22.02.2016 v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 2To/44/2016 zo dňa 18.08.2016, pričom jeho predpokladaný koniec má mať dňa 22.03.2024. Lehota podľa § 66 ods. 1 písm. c) Trestného zákona uplynula dňa 22.09.2021.
3. Na verejnom zasadnutí boli oboznámené listinné dôkazy, a to návrh odsúdeného, podstatný obsah spisovného materiálu OS TT sp.zn. 5PP/39/2022, hodnotenie ÚVTOS, skrátený výpis klienta, aktuálny odpis registra trestov.
4. Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou zo dňa 24.01.2023 vyplynulo, že správanie a vystupovanie odsúdeného v predchádzajúcich ústavoch bolo na požadovanej úrovni, neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky. Správanie a vystupovanie menovaného počas pobytu v súčasnom ústave je na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektuje, ústavný poriadok dodržiava. V kolektíve odsúdených konflikty nevyvoláva. V osobných veciach si udržiava primeraný poriadok, chodí riadne upravený a ustrojený. Disciplinárne odmenený a ani disciplinárne potrestaný nebol. Nie je zaradený do skupinových foriem práce. Je mu venovaný nedirektívny prístup s jasne stanovenými pravidlami a s individuálnu komunikáciu. Vedený je ku kritickému postoju k spáchanej trestnej činnosti. Konštatoval, že odsúdený čiastočne plní stanovené ciele programu zaobchádzania. Resocializačná prognóza je podľa hodnotenie rizika recidívy trestnej činnosti menej priaznivá. V závere konštatoval, že odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie, nakoľko neuplynula lehota 1 rok od zamietnutia predchádzajúcej žiadosti o podmiennečné prepustenie v zmysle Trestného poriadku, a preto neodporučil podmiennečné prepustenie.

5. Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol, že na podanom návrhu trvá, a v rámci konečného návrhu požiadal o vydanie rozhodnutia a chcel by sa obrátiť na ústavný súd.

6. Obhajca odsúdeného sa na verejnom zasadnutí k návrhu nevyjadril.

7. Zástupca ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na verejnom zasadnutí uviedol, že v hodnotení odsúdeného neprišlo k žiadnym zmenám a záver hodnotenia zostáva nezmenený.

8. Prokurátor Okresnej prokuratúry Trnava na verejnom zasadnutí v rámci konečného návrhu navrhol zamietnuť žiadosť odsúdeného.

9. Podľa § 415 ods. 1 vety prvej Trestného poriadku, o podmienčnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov alebo na návrh odsúdeného, na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmienčné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka a ak ide o odsúdeného na dvadsaťpäť rokov alebo na doživotie, po uplynutí troch rokov od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

10. Podľa § 66 ods. 1 Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a

a) ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody,

b) ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

11. Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona pri rozhodovaní o podmienčnom prepustení súd prihliadne aj na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

12. Súd po oboznámení sa so spisovým materiálom na verejnom zasadnutí zistil, že návrh nie je s poukazom na § 415 ods. 1 Trestného poriadku prípustný.

13. Uznesením Okresného súdu Trnava sp. zn. 5PP/39/2022 zo dňa 21.04.2022 súd zamietol návrh odsúdeného o podmienčné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1T/96/2010 zo dňa 22.02.2016 v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 2To/44/2016 zo dňa 18.08.2016. Predmetné uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 21.04.2022.

14. V zmysle § 415 ods. 1 Trestného poriadku, ak bol návrh odsúdeného o podmienčné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka. Keďže v danom prípade návrh na podmienčné prepustenie z výkonu toho istého trestu odňatia slobody bol odsúdenému právoplatne zamietnutý dňa 21.04.2022, opätovný návrh môže podať až po 21.04.2023.

15. Na základe uvedeného súd návrh odsúdeného na podmienčné prepustenie zamietol ako podaný predčasne.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia, ktorú je potrebné podať na Okresný súd Trnava. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.